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対象者はインターネット非利用者を含

む。ノートパソコンやPDAなどの情報

機器を携帯し、外出先でインターネッ

トを活用していると回答した人は

15.4％。これをモバイルインターネッ

ト利用者と位置付ける。

15.4％が外出先でインターネット接続
資料2-3-1　外出先でのモバイルインターネット利用状況　N=5,633

モバイルインターネットの主役はPDAよりノートパソコン
資料2-3-2　持ち歩いている携帯情報機器（モバイルインターネット利用有無別比較）
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モバイル利用はしない 
79.4％ 

モバイル機器を利用し、 
外出先でインターネットを 

利用する 
15.4％ モバイル機器は利用しているが、 

外出先でインターネットは 
利用しない 
5.1％ 

モバイル利用者の多くはA4ノート、あるいはB5ノートを活用している。なかでも

B5ノートは、外出先でインターネットを「利用しない人」よりも「利用する人」が

上回っているなど、モバイルインターネット利用者からの支持を集めている。
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ブラウザーボード 
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B5ファイルサイズの 
モバイルノートブックパソコン 

A4ファイルサイズの 
ノートブックパソコン 

47.1％ 

52.1％ 

33.4％ 
22.4％ 

11.8％ 

6.9％ 

1.3％ 

0.3％ 

20.7％ 

24.5％ 

5.0％ 

2.4％ 

1.8％ 

1.0％ 

3.3％ 

1.7％ 

0.3％ 
0.3％ 

モバイルインターネットを利用していない　N=290

モバイルインターネットを利用している　N=868
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※N=5,633にはインターネット非利用者を含む
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モバイルでの主な回線は携帯電話接続が多数派
資料2-3-3　モバイルインターネットの主な接続回線　N=868

主な接続回線では、携帯電話でインタ

ーネットに接続している人は28.1％。

次いで多いのはPHS利用の16.1％で

ある。一方で各社のデータ通信カード

を使った利用者を合計すると33.4％

に。公衆無線LANアクセスポイント利

用者はわずか4.4％である。

その他 
5.5％ 

公衆無線LAN 
アクセスポイントを利用 

4.4％ 

利用機器内蔵の 
Faxモデムを外出先の 
電話回線につないで利用 

10.7％ ポケットFaxモデムを 
外出先の電話回線につないで利用 

1.7％ 

その他第三者の 
データ通信カードを利用 

2.8％ 

DDIポケットの 
データ通信カードを利用 

17.1％ 

NTTドコモの 
データ通信カードを 

利用 
13.6％ 

PHSに接続 
16.1％ 

携帯電話に接続 
28.1％ 
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モバイルインターネット利用者の過半数は宿泊先で活用
資料2-3-4　外出先でのインターネット利用場所　N=868

ホテルなどの宿泊先で腰を据えてインターネットを利用する形態が最も多く、「商用

の外出先」での利用者を上回った。駅や公園、飲食店、図書館など公共の場で使う

人も少なくないほか、電車や新幹線、飛行機、タクシーなど移動中の利用者も3割。

53.1％ 

34.9％ 

34.7％ 

24.2％ 

10.6％ 

4.7％ 

2.3％ 

14.3％ 

0.5％ 

0 10 20 30 40 50 60％ 

無回答 

その他 

通信事業者のショールームや 
サービスステーション 

学校内 

マンガ喫茶、インターネットカフェ 

イベント会場、講演会場など 

図書館、資料室など 

カフェ、レストランなどの 
その他飲食店 

ファーストフード・コーヒーショップ 
などの飲食店 

飛行機・新幹線・電車・タクシー内などの 
移動中（の乗り物内） 

駅構内･空港内、公園などの 
公共の場所、公共施設 

商用の外出先 
（工事･建設現場、クライアント先含む） 

ホテル･旅館などの宿泊施設 

28.7％ 

28.0％ 

9.2％ 

8.9％ 
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通信速度や回線品質に「満足」してい

る人は3.9％で、「やや満足」を加えて

もわずか16.5％にすぎない。一方で

「不満」と「やや不満」を加えると

62.7％もあるだけに、モバイルインタ

ーネットの通信環境には改善の余地が

残る。

速度や回線品質に「満足」は3.9％しかいない
資料2-3-5　モバイルインターネットの回線品質・スピードの満足度　N=868
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どちらともいえない 
20.7％ 

やや満足 
12.6％ 

満足 
3.9％ 

やや不満 
30.6％ 

不満 
32.1％ 

通信料金に満足している人は5.4％で、

「やや満足」を加えても14.1％（実数

計算）。これは速度と回線品質の満足度

（資料2-3-5）をさらに下回る結果であ

る。「不満」と「やや不満」の合計は

62.2％で、速度と回線品質への「不満」

「やや不満」とほぼ同数。

モバイルの通信料金に「満足」も5.4％しかいない
資料2-3-6　モバイルインターネットの通信料金の満足度　N=868
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どちらともいえない 
23.7％ 

やや満足 
8.6％ 

満足 
5.4％ 

やや不満 
30.2％ 

不満 
32.0％ 
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カスタマーサポートの満足度は、いま

のところ評価が定まっていない。「満

足」＋「やや満足」の合計と「不

満」＋「やや不満」の合計では不満側

が若干上回っており、満足度の高いサ

ポート体制を構築することが差別化の

カギになりそうだ。

サポート体制は「どちらともいえない」が68.1％
資料2-3-7　モバイルインターネット通信回線のカスタマーサポートの満足度　N=868
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満足 
3.8％ 

やや不満 
11.3％ 

不満 
7.6％ 

どちらともいえない 
68.1％ 

やや満足 
9.2％ 

突出して多い価格帯は見当たらないが、

会社負担と思われる「出費なし」も含

めて、57.0％が3,000円未満の負担

でモバイルインターネットを利用して

いる。一方で1万円を超える人は「2

万円未満」と「3万円未満」を合わせ

て1.6％。

6割近くが3,000円未満でモバイルインターネットを利用
資料2-3-8　1か月に払っているモバイルインターネットのための通信料金　N=868
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出費なし 
13.9％ 

わからない 
5.9％ 

1,000円未満 
15.1％ 

1,500円未満 
4.5％ 

4,000円未満 
9.4％ 

30,000円未満 
0.3％ 

20,000円未満 
1.3％ 

2,000円未満 
11.9％ 

3,000円未満 
11.6％ 

6,000円未満 
16.7％ 

10,000円未満 
9.3％ 
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